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Положение о режиме занятий обучающихся

1. Общие положения

Положение о режиме занятий обучающихся в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 82» устанавливает сроки учебных периодов, каникул, время начала и окончания занятий, требования к расписанию уроков, распределению классов и параллелей по сменам обучения.
Режим занятий обучающихся является обязательным для выполнения всеми участниками образовательных отношений, посетителями школы.

Режим занятий обучающихся определяется:

· Законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации»;
· Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утверждённым приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 г. № 1015 (зарегистрирован в Минюсте России 01.10.2013г., рег №30067);
·  СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» с изменениями;
· Федеральным базисным учебным планом, утвержденным приказом Минобразования России от 09.03.2004 г. № 1312;
· Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, утвержденным приказом Минобрнауки России от 06.10.2009 г. № 373 (зарегистрирован Минюстом России 22.12.2009, рег. №17785) с изменениями;
· Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, утвержденным приказом Минобрнауки России от  17.12.2010 г. № 1897 с изменениями;
·  Уставом муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 82»
2. Сроки учебных периодов, каникул
Учебный год состоит из четырех четвертей, начинается с 1 сентября, заканчивается 25 мая для обучающихся 1,9,11 классов, 31 мая – для обучающихся 2-8,10 классов.

В 1 – 9 классах учебным периодом является четверть, в 10-11 классах – полугодие.

Первая четверть длится 9 недель, вторая – 7,5-8 недель, третья – 10 недель, четвертая – 6,5 – 7,5 недель. 
Сроки каникул: осенние – начало ноября, зимние – конец декабря  - начало января, весенние – конец марта. Общая продолжительность каникул – не менее 30 дней во 2-11 классах. В 1 классах в середине третьей четверти проводятся дополнительные каникулы продолжительностью 7 дней.

Сроки летних каникул в 9, 11 классах определяются с учетом расписания государственной итоговой аттестации.

Ежегодно директором школы утверждается календарный учебный график, который конкретизирует даты начала и окончания учебных периодов и каникул.
Продолжительность учебной недели для 1 классов – 5 дней, для 2-11 классов – 6 дней.
3. Время начала и окончания занятий
Начало занятий I смены – 8.00 и II смены – 14.00. Проведение нулевых уроков в 1 смене не допускается.
Продолжительность уроков во 2-11 классах – 40 минут.

Обучение в 1-м классе осуществляется с соблюдением следующих дополнительных требований:
- учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену;
- использование “ступенчатого”режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре - по 4 урока в день по 35 минут каждый; январь - май - по 4 урока в день по 40 минут каждый).

Урок, занятие внеурочной деятельностью, внеклассное мероприятие, участниками которого являются учитель и обучающиеся – основной структурный элемент образовательной деятельности. 
Присутствие родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, их доверенных лиц на уроке, занятии, внеклассном мероприятии допускается только по приглашению учителя и при согласовании с администрацией школы. 
Присутствие на уроке, занятии внеурочной деятельности, внеклассном мероприятии членов администрации происходит в рамках внутренней системы оценки качества образования, в случае конфликтных ситуаций по распоряжению директора школы (без права входить в класс после начала занятий без экстренной необходимости и делать замечания педагогу в течение занятия). Учитель должен быть предупрежден через приказ о ВСОКО либо накануне начала мероприятия. 
4. Требования к расписанию уроков
Максимально допустимая аудиторная недельная нагрузка включает обязательную часть учебного плана и часть учебного плана, формируемую участниками образовательных отношений.

Максимально допустимая аудиторная  недельная нагрузка составляет в 1 классах 21 час,  во 2-4 классах – 26 часов, в 5 – 31 час, в 6 классах – 33 часа, в 7- 35 часов, в 8-9 классах – 36 часов, в 10-11 классах – 37 часов.

Часы внеурочной деятельности (до 10 часов на учащегося) могут быть реализованы как в течение учебной недели, так и в период каникул, в выходные и нерабочие праздничные дни. Внеурочная деятельность организуется на добровольной основе в соответствии с выбором участников образовательных отношений.
Часы, отведенные на внеурочную деятельность, используются для проведения общественно полезных практик, исследовательской деятельности, реализации образовательных проектов, экскурсий, походов, соревнований, посещений театров, музеев и других мероприятий.
Допускается перераспределение часов внеурочной деятельности по годам обучения в пределах одного уровня общего образования, а также их суммирование в течение учебного года.
Общий объем нагрузки в течение дня не должен превышать:
- для обучающихся 1-х классов - 4 уроков и один раз в неделю 5 уроков за счет урока физической культуры;
- для обучающихся 2  -  4 классов - 5 уроков и один раз в неделю 6 уроков за счет урока физической культуры;
- для обучающихся 5  -  7 классов - не более 7 уроков;

- для обучающихся 8  -  11 классов - не более 8 уроков.
Расписание уроков составляют с учетом дневной и недельной умственной работоспособности обучающихся и шкалой трудности учебных предметов.
	Биоритмологический оптимум умственной работоспособности у детей школьного возраста приходится на интервал 10 - 12 часов. В эти часы отмечается наибольшая эффективность усвоения материала при наименьших психофизиологических затратах организма.

Поэтому в расписании уроков для обучающихся начального общего образования основные предметы должны проводиться на 2 - 3-х уроках, а для обучающихся основного и среднего общего образования - на 2, 3, 4 уроках.

Неодинакова умственная работоспособность обучающихся в разные дни учебной недели. Ее уровень нарастает к середине недели и остается низким в начале (понедельник) и в конце (пятница) недели.

Поэтому распределение учебной нагрузки в течение недели строится таким образом, чтобы наибольший ее объем приходился на вторник и (или) среду. На эти дни в расписание уроков включаются предметы, соответствующие наивысшему баллу по шкале трудности (таблица 1, 2, 3 настоящего приложения) либо со средним баллом и наименьшим баллом по шкале трудности, но в большем количестве, чем в остальные дни недели. Изложение нового материала, контрольные работы следует проводить на 2 - 4 уроках в середине учебной недели.

Предметы, требующие больших затрат времени на домашнюю подготовку, не должны группироваться в один день.

При составлении расписания уроков для обучающихся начальных, средних и старших классов используются таблицы 1-3, в которых трудность каждого учебного предмета ранжируется в баллах.

Занятия физической культурой рекомендуется предусматривать в числе последних уроков. После уроков физической культуры не проводятся уроки с письменными заданиями и контрольные работы.

При правильно составленном расписании уроков наибольшее количество баллов за день по сумме всех предметов должно приходиться на вторник и (или) среду.

Шкала трудности предметов для 1-4 классов

Общеобразовательные предметы

Количество баллов (ранг трудности)

Математика

8

Русский (национальный, иностранный язык)

7

Природоведение, информатика

6

Русская (национальная) литература

5

История (4 классов)

4

Рисование и музыка

3

Труд

2

Физическая культура

1

Шкала трудности учебных предметов, изучаемых в 5-9 классах

Общеобразовательные предметы

Количество баллов (ранг трудности)

5 класс

6 класс

7 класс

8 класс

9 класс

Химия

-

-

13

10

12

Геометрия

-

-

12

10

8

Физика

-

-

8

9

13

Алгебра

-

-

10

9

7

Черчение

-

-

-

5

4

Искусство
-

-

8

5

5

Биология

10

8

7

7

7

Математика

10

13

-

-

-

Иностранный язык

9

11

10

8

9

Русский язык

8

12

11

7

6

География

-

7

6

6

5

Обществознание
6

9

9

5

-

История

5

8

6

8

10

Ритмика

4

4

-

-

-

Технология
4

3

2

1

4

Литература

4

6

4

4

7

ИЗО

3

3

1

3

-

Физическая культура

3

4

2

2

2

Экология

3

3

3

6

1

Музыка

2

1

1

1

-

Информатика

4

10

4

7

7

ОБЖ

1

2

3

3

3

Шкала трудности учебных предметов изучаемых в 10-11 классах

Общеобразовательные предметы

Количество баллов (ранг трудности)

Общеобразовательные предметы

Количество баллов (ранг трудности)

Физика

12

Информатика, Экономика

6

Геометрия, химия

11

История, Обществознание, МХК

5

Алгебра

10

Астрономия

4

Русский язык

9

География, Экология

3

Литература, иностранный язык

8

ОБЖ, Краеведение

2

Биология

7

Физическая культура

1




5. Распределение классов и параллелей по сменам обучения
Согласно СанПиН, в учреждениях, работающих в две смены, обучение 1-х, 5-х, выпускных 9-х и 11-х классов и классов компенсирующего обучения должно быть организовано в первую смену.

