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Положение

об  организации внеурочной деятельности
Настоящее Положение разработано в соответствии с:

- Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012г. № 273-ФЗ “Об образовании в Российской Федерации”;

- приказом МОиН РФ от 6.10.2009г. № 373 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

-приказом МОиН РФ от 26.11.2010г. № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом МОиН РФ от 6.10.2009г. №373»;

-приказом МОиН РФ от 22.09.2011г. № 2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом МОиН РФ от 6.10.2009г. №373»;

- постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. N 189, СанПиН 2.4.2.2821-10 с изменениями;

-Письмом Министерства образования и науки РФ от 12 мая 2011 г. № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;

- Письмом Министерства образования и науки от 14.12.2015 № 09-3564 "О внеурочной деятельности и реализации дополнительных общеобразовательных программ"

- Основной образовательной программой  НОО  и  ООО  МБОУ «СОШ № 82»;

- Уставом школы.

1. Общие положения

1.1. Под  внеурочной деятельностью в рамках реализации ФГОС НОО  и ООО следует понимать образовательную деятельность, осуществляемую в формах, отличных от классно – урочной, и направленную на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы.

1.2. Внеурочная деятельность организуется на принципах  природосообразности, гуманизма, демократии, творческого развития личности, свободного выбора каждым ребенком вида и объема деятельности, дифференциации образования с учетом реальных возможностей каждого учащегося. 

 1.3.  Структура внеурочной деятельности определяется целями и задачами общеобразовательной школы, количеством и направленностью реализуемых дополнительных образовательных программ и   моделью и внеурочной деятельности.
Школой выбрана модель дополнительного образования при получении начального образования и  оптимизационная модель при получении основного образования. 

1.4.  Цель и задачи внеурочной деятельности

  Цель:  содействие в обеспечении достижения ожидаемых результатов  учащихся  в соответствии с основной образовательной программой   МБОУ «СОШ №82».

Задачи:

- воспитать  у  учащихся гражданственность, уважение к правам и свободам человека, любовь к Родине, природе, семье;

- обеспечить благоприятную адаптацию ребёнка в школе,  социальную  защиту, поддержку, реабилитацию и адаптацию учащихся к жизни в обществе;

- оптимизировать учебную нагрузку  учащихся;

- улучшить  условия для  развития ребёнка, наиболее полного удовлетворения потребностей и интересов учащихся, укрепления их здоровья;

- развивать личностно-нравственное развитие и профессиональное самоопределение учащихся;

- формировать общую  культуру  учащихся.

1.5. Объём часов внеурочной деятельности

 Время,  отведенное на внеурочную деятельность,  не учитывается при определении максимально допустимой  аудиторной недельной нагрузки учащихся, но учитывается при определении объемов финансирования, направляемых на реализацию основной образовательной программы. 

Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся, с согласия родителей (законных представителей), рекомендаций психологов.

 Время, отводимое на внеурочную деятельность, -  до 10 часов в неделю на 1 обучающегося. Часы на класс выделяются в зависимости от финансирования.

1.7.  Ответственным за реализацию и контроль внеурочной деятельности является зам. директора по учебно-воспитательной работе  и  зам. директора по воспитательной работе.

2.  Содержание внеурочной деятельности

2.1. Направления и виды внеурочной деятельности определяются в соответствии с основной образовательной программой  МБОУ «СОШ № 82». Подбор направлений, форм и видов деятельности должен обеспечить достижение планируемых результатов  учащихся в соответствии с основной образовательной программой  МБОУ «СОШ №82».

2.2. Внеурочная деятельность организуется по следующим направлениям:

- спортивно-оздоровительное;

- духовно – нравственное;

- социальное;

- общеинтеллектуальное;

- общекультурное.

2.3 Внеурочная деятельность является обязательной.

Все виды внеурочной деятельности строго ориентированы на воспитательные результаты, в частности на воспитание и социализацию духовно – нравственной личности.

2.4 Порядок выбора и утверждения программ внеурочной деятельности

Содержание образовательной программы, формы и методы ее реализации, численный и возрастной состав объединения определяются педагогом самостоятельно, исходя из  задач основной образовательной программы, психолого-педагогической целесообразности, санитарно-гигиенических норм, материально-технических условий ОУ. 

Педагогические работники, осуществляющие внеурочную деятельность, могут пользоваться  примерными, модифицированными программами, авторскими программами  или самостоятельно разрабатывать  программы и соответствующие приложения к ним.

Рабочие образовательные программы внеурочной деятельности рассматриваются и  утверждаются педагогическим советом, приказом директора  МБОУ «СОШ №82».

 2.5. Способы контроля и оценки достижений учащихся во внеурочной деятельности.

Педагог самостоятелен в выборе системы оценок, периодичности и форм аттестации учащихся: тесты, праздники, проектные и творческие работы, олимпиады, конкурсы, выставки, спектакли, спортивные соревнования.

3. Организация внеурочной деятельности

3.1. Порядок составления расписания

Внеурочная деятельность осуществляется на основе плана внеурочной деятельности.

Расписание составляется в начале учебного года администрацией с учетом установления наиболее благоприятного режима труда и отдыха учащихся. Расписание утверждается директором школы.

 Перенос занятий или изменение расписания производится только с согласия администрации школы и оформляется документально.

 Чередование учебной и внеурочной деятельности в рамках реализации основной образовательной программы  НОО и ООО определяет МБОУ «СОШ №82».

3.2. Продолжительность занятий и их количество в неделю определяется образовательной программой НОО и ООО и требованиями, предъявляемыми к режиму деятельности учащихся в системе внеурочной деятельности. 

Распределение часов внеурочной деятельности осуществляется в зависимости от задач, поставленных при реализации программ  внеурочной деятельности  и  на основе годовых, тематических  других видов планов  утвержденных директором школы. 

3.3.  Место проведения занятий.
 МБОУ «СОШ № 82» самостоятельно разрабатывает и утверждает виды внеурочной деятельности по следующим основаниям: по месту проведения и по времени.

По месту проведения:

-в школе;

-за пределами школы.

По времени:

- в течение учебной четверти; 

-во время каникул.

Во время каникул для продолжения внеурочной деятельности могут использоваться возможности организации отдыха детей и их оздоровление, тематических лагерных смен, летних школ, создаваемых на базе общеобразовательного  учреждения.
3.4. Наполняемость групп внеурочной деятельности определяется содержанием программ внеурочной деятельности  и составляет 5-25 человек. 

3.5. Порядок формирования списочного состава учащихся, посещающих внеурочную деятельность.

Зачисление учащихся в группы  осуществляется по желанию учащихся и их родителей (законных представителей), на основе письменного заявления.

 Зачисление учащихся в объединения внеурочной деятельности осуществляется на срок, предусмотренный для освоения программы. 

 Каждый учащийся имеет право заниматься как в одновозрастных, так и в разновозрастных объединениях по интересам разной направленности, изменять направление обучения, а также определять количество часов внеурочной деятельности для посещения (от 0 до 10 часов). Оптимальным является посещение не более 2-х занятий в день. Изменение  направления обучения, а также  количество часов производится только по заявлению родителей (законных представителей), с согласия администрации школы и оформляется приказом. 

В работе объединения могут принимать участие родители (законные представители), без включения в списочный состав и по согласованию с педагогом.

3.6.   Способы фиксации реализации программ внеурочной деятельности.

 Прохождение программ внеурочной деятельности, а так же учёт занятости учащихся внеурочной деятельностью осуществляется в Журнале учета внеурочной деятельности. Педагогические работники, проводящие занятия по внеурочной деятельности,  обязаны систематически отмечать посещаемость учащихся. На правой стороне развёрнутой страницы Журнала педагог обязан прописать  тему, изученную на занятии, в соответствии с тематическим планированием.

Ответственные за реализацию и контроль внеурочной деятельности  дают указания преподавателям о распределении страниц Журнала, отведённых  на учёт посещаемости обучающихся на год в соответствии с количеством часов, выделенных в учебном плане.

4. Учёт внеурочных достижений учащихся

4.1. Основной формой учёта внеурочных достижений учащихся является портфолио. 

4.2. Структура портфолио прописана в положении о Портфолио. 

5. Срок действия настоящего Положения — до внесения соответствующих изменений.

